SORUBAK 1.DÖNEM TEOG DENEME SINAVI 

1- Aşağıda verilen hücrelerden hangileri mayoz bölünme sonucu oluşur?
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  Sinir Hücresi                        Zigot
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Sperm Hücresi                 Yumurta Hücresi  

A) Sinir Hücresi- Zigot  

B) Sperm Hücresi- Yumurta Hücresi  

C) Zigot- Sperm Hücresi

D) Yumurta Hücresi- Zigot

2- Aşağıda mitoz bölünmenin aşamaları görülmektedir. Buna göre söylenen ifadelerden hangisi yanlıştır?
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A) Vücut hücrelerinde görülür.

B) Oluşan iki hücre kalıtsal açıdan birbirine benzer.

C) Üreme hücrelerinde görülür.

D) Bölünen hücre bir hayvan hücresidir.

3- X ve Y hücrelerinin DNA larındakidaki kimyasal analiz sonucu yapılarındaki Adenin, Guanin, Sitozin, Timin, Fosfat ve Şeker sayıları tabloda götse-rilmiştir. Tablodaki I, II, III numaralı yerlere sırası ile aşağıdakilerden hangileri gelmelidir?

	Hücre
	A
	T
	G
	S
	Fosfat
	Şeker

	X
	200
	200
	100
	100
	II
	600

	Y
	300
	I
	140
	140
	880
	III


A) 300-600-880

B) 200-880-600

C) 500-240-880

D) 300-880-600
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İnsan (2n= 46)                   Moli Balığı (2n= 46)          
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    At (2n= 64)                     Patates(2n= 48)

4- Yukarıdaki resimlerde canlılara ait kromozom sayıları verilmiştir. Buna göre aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
A) Kromozom sayısı hayvanlar için gelişmişliğin göstergesidir.

B) Patatesin Kromozon sayısının Moli balığından fazla olması, daha fazla gelişmişliğini gösterir.

C) İnsan ile Moli balığının Kromozom sayısının aynı olması, gelişmişlik düzeylerinin aynı olması anlamına gelir.

D) Kromozom sayısı ile canlıların gelişmişliği arasında bir ilişki yoktur.

5- Aşağıda bazı çaprazlamalar verilmiştir.

   I.     AA X AA

 II.     Aa X  aa

III.    Aa  X  Aa

 IV.     aa  X  aa

Bu çaprazlamaların hangilerinde diğerlerinden daha az genotip çeşidi oluşur?

A) Yanlız IV

B) Yalnız I

C) I ve IV

D) II ve III

6- 36 kromozomlu bir hücre art arda 4 mitoz geçiriyor.Bu durumda;

I.Kaç hücre oluşur? 

II.Oluşan hücrelerin kromozom sayısı kaçtır?

I. Ve II. Soruların doğru yanıtları hangi seçenekte verilmiştir?
            I                                II  
A)   16 hücre                 36 kromozom

B)   8 hücre                   18 kromozom
C)   16 hücre                  18 kromozom

D)   8 hücre                  36 kromozom

7- Coşkun: " Bu genetik hastalığı oluşturan alyuvarlar şekillerinden dolayı yeteri kadar oksijen taşıyamaz.Ayrıca küçük kan damarlarını tıkayarak bazı dokuların yeterince oksijen almamasına neden olurlar."

Genetik hastalıklarla ilgili araştırmasının bir bölümü verilen Coşkun hangi hastalıktan söz etmektedir?

A) Hemofili

B) Down sendromu

C) Orak hücreli anemi

D) Renk körlüğü

8- Mayoz ve Mitoz bölünme ile ilgili yukarıda verilen olayları hangi seçenekteki gibi gruplandırmalıyız?

      I.  Vücut hücrelerinde görülür

    II.  Komozom sayısı yarıya iner

  III.  Oluşan hücrelerin genetik yapısı ana hücre ile aynıdır

    IV.  Sonuçta dört yavru hücre oluşur

      V.  Tek hücreli canlılarda üremeyi sağlar

       Mitoz                   Mayoz  
A)      I, IV                            II, III, V

B)      I, III, V                       II, IV

C)      II, III, V                     I, IV

D)      I, II, IV                      III, V

9- 
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Yukarıdaki kavram ağını dolduran Erdal: X, Y, Z yerine aşağıdakilerden hangisini yazmalıdır?
         X                        Y                        Z    

A)  Baz                      Şeker               fosfat

B)  Adenin                 Guanin               Urasil
C)  timin                    adenin               sitozin
D)  adenin                 timin                  guanin
10- Bir canlının 2n=8 olan bir hücresi; 3 mitoz ve oluşan her hücrede 1 mayoz bölünme geçiriyor.
Sonuçta hücre sayısı ve hücrelerin kromozom sayısı ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
          Hücre sayısı                Kromozom sayısı
A)            8                                       2
B)            16                                      3
C)            32                                      8
D)            32                                      4
11-
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Şekilde DNA zincirindeki nükleotidlerin dizilişi verilmiştir.
Buna göre aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A)  Nükleotidler karşılıklı olarak dizilir.
B)  Bir zincirdeki guanin sayısı ile diğer zincirdeki adenin sayısı eşittir.
C)  Karşılıklı olarak bulunan iki nükleotid birbirine hidrojen bağları ile tutunur.
D)  Bir zincirdeki adenin sayısı ile diğer zincirdeki timin sayısı eşittir.

12- Şekilde mayoz bölünme sırasında homolog kromozomlar arasındaki parça değişimi görülmektedir.
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Aşağıdakilerden hangisi bu olayın canlılar için önemini belirtir?
A)  Canlıların büyümesinde etkili olur
B)  Hücre bölünmesini hızlandırır.
C)  Canlılarda çeşitliliği sağlar

D)  Hücrede kromozom sayısının azalmasına neden olur.
13- Canlıların belirli ortam koşullarında yaşama ve üreme şansını  artıran fiziksel yapılar, davranışlar gibi kalıtsal özellikler kazanmasına adaptasyon denir. Aşağıda resmi olan canlılardan  hangisi adaptasyona uğramamıştır?
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A)                                              B) 
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C)                                             D)



14- Aşağıda kromozom sayıları verilmiş kişilerden hangisi Down Sendromu hastasıdır?

          İsim                 kromozom
A)      Ahmet                    45

B)      Batur                      47

C)      Canan                     46

D)      Demet                    49

15- Aşağıda çeşitli canlıların kromozom sayılarıyla ilgili bilgi verilmiştir.
	Canlı
	Kromozom sayısı

	İnsan
	46

	Solucan
	2

	Soğan
	16

	Moli balığı
	46

	Eğrelti otu
	1020

	Patates
	48


Buna göre öğrencilerin yaptığı yorumlardan hangisi doğrudur?

A)  Ahmet:    Kromozom sayısı arttıkça canlının gelişmişliği artar

B)  Ali:         Bitkilerin kromozom sayısı her zaman hayvanların kromozom sayılarından fazladır

C)  Canan:     Canlıların vücut büyüklüğü arttıkça kromozom sayısı artar

D)  Zeynep:   Kromozom sayısı aynı olan canlılar, her zaman aynı türden olmayabilir 
16-





A) dA < dB < dc < dD

B) dA > dB > dc > dD
C) dA < dB = dc < dD

D) dA > dB = dc > dD
17- Engin öğretmen aşağıda DNA molekülünün birinci zinciri verip ikinci zincirini ise Ayşe’ den bulmasını istemiştir Ayşe sizce hangi şıktaki yanıtı verirse doğru söylemiş olur?
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A) C – A – T – A – C – G               
B) C – G – T – A – C – G 

C) T – A – G – C – A – T               
D) C – T – G – A – K – G 

18- Darwin’ in evrimle ilgili iki temel düşüncesi aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir.

A) Adaptasyon – Kalıtım

B) Modifikasyon – Adaptasyon

C) Varyasyon – Doğal seçilim

D) Mutasyon – Modifikasyon

19- Kalıtımda görevli olan molekülleri küçükten büyüğe doğru sırası nasıldır?

A )  Gen-DNA-Kromozom 

B )  Kromozom-Gen-DNA

C )  DNA-Gen-Kromozom    

D )  DNA-Kromozom-Gen

20- Şekildeki boşluklara gelmesi gereken kavramları yazınız?
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                          Cevaplarınızı kontrol ediniz.

                    “Hayatta başarılı olanlar, sözlerine 

     “Keşke..!” ile değil, “İyi ki...!” ile başlayanlardır.”  www.tumders.com 
                                Mahmut YILMAZ

                          Fen ve Teknoloji Öğretmen















Yandaki sıvı dolu kapta bulunan A,B,C ve D cisimleri dengededir. Buna göre bu cisimlerin yoğunluklarını sıralayınız.
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